江苏公务员考试网（http://www.jsgwyw.org/）

2012年江苏公务员考试《行政职业能力测验》A类

第一部分 言语理解与表达

1、 片段阅读。每道题包含一段文字，要求你从四个选项中选出最恰当的一项，你的选择必须与题干要求相符合。

请开始答题（1~5题）：

1. 制度的监管离不开法律的依据。微博营销也一样，只有触犯了法律的行为才会启动相关的法律程序。遗憾的是，目前对于微博营销中出现的不正当竞争或者恶意诋毁的现象，并没有项对应的明确的法律条文。

作者通过这段文字意在强调（  ）

A. 规范微博营销必须加强制度方面的监管

B. 应坚决制止微博营销中的不正当竞争

C. 应尽快出台规范微博营销的法律法规

D. 微博营销一旦违法就应启动法律程序

2. 文字批评中有句老话叫“知人论世”，也就是说，论其世，才能知其人其文。接受美学有条重要原则叫“视野融合”，只有读者的期待视野和文学文本相融合时，才谈得上理解接受，而读者的期待视野因时而异，故讨论作品的接受就不能不牵涉到时事变迁。

作者通过这段文字重在说明（  ）

A. 讨论作品的接受必须考虑读者所处的时代因素

B. 不同时期的读者对于作品的理解是不一样的

C. 不同人生阶段对于同一作品的理解也可能不同

D. 讨论作品必须考虑作者所处时代及作者的经历

3. 世界气象组织的最新报告显示，在全球最热年份榜单上，前13位都出现在过去15年中。因全球变暖，北极冰盖仍在退缩。多数气象学家认为，全球变暖在时间上是不均匀的，有相对的冷期，也有相对的暖期，但气温总体呈上升趋势。因此，一些阶段性低温不能说明气候变暖的停滞或减缓；部分地区的寒冷，也不能组织其他地区的变暖。世界气象组织预测，随着全球变暖，今后极端天气现象的发生将更为频繁，强度更大，影响地区更广。

从这段文字不能得出的结论是（  ）

A. 最近十多年全球气温整体升高

B. 今后几年全球气温将越来越高

C. 今年世界各地气温并不均为上升

D. 极端寒冷天气与全球变暖相关

4. 很多技术类创业的公司并没有想明白这个问题。他们往往有了一个自以为很牛的技术，就认为有了市场，其实市场需求和技术领不领先是两回事。很多看上去很炫的技术，几乎是没有市场的。你去看看科研院所和大学里的实验室的那些科研成果，大多数看上去都很炫，但能够转化为市场需求的产品，不到10%！这也是很多技术类创业公司容易失败的原因。

上述文段中的“这个问题”是指（  ）

A. 他们自以为很牛的技术实际并不如此

B. 技术和市场之间并不能简单地划等号

C. 能够转化为产品的技术所占比例很低

D. 技术类创业公司根基在市场而非技术

5. 许多调查显示，实现了地域转移的农村劳动力，绝大部分集中在20~35岁之间，其中男性的比例大大高于女性，且受教育程度高于农村劳动力的平均水平。从迁移者的家庭经济状况来看，通常在其家乡处于中上等水平。和这些已经走出去的人相比，还留在农村的劳动力素质相对偏低，要实现向外转移，需要克服文化、年龄以及经济条件等方面的限制。

这段文字主要说明的问题是（  ）

A. 农民具备什么条件才较易外出务工

B. 已外出务工的农村劳动力的主要特点

C. 农村劳动力留守家乡的具体缘由

D. 农村劳动力实现经济状况改善的途径

3、 选词填空。从题后所给的四个选项中选出最符合文意的一项。

请开始答题（11~15题）：

11. 在一个开放竞争的市场环境中，不会有永远的垄断巨头。市场竞争永远        ，无论你是百年老店，还是在市场份额中占据绝对的优势，都不可能在竞争中        。

依次填入划横线处最恰当的一项是（  ）

A. 刀光剑影 屹立不倒 

B. 危机四伏 稳操胜券

C. 此起彼伏 稳如磐石

D. 此消彼长 一劳永逸

12. 多年前，中国有位著名的能源技术科学家曾多次为相关领导       地介绍了通过科学技术提高能源利用效率的基础知识，他所表述的观点直到今天仍然能够让我们有       之感。

依次填入划横线处最恰当的一项是（  ）

A. 郑重其事 振聋发聩

B. 不遗余力 豁然开朗

C. 深入浅出 茅塞顿开

D. 语重心长 耳目一新

13. 这也正是苏州古城的气质，一定要经历过变迁与    ，见证过繁华与    ，在一次次历史的锻打中，愈发的沉稳和    ，不动声色的沧桑背后，孕育了对风雨袭来时的从容，对世俗快乐的追求。

依次填入划横线处最恰当的一项是（  ）

A. 动荡 落败 淡泊

B. 漂泊 破落 淡定

C. 飘摇 落魄 淡然

D. 动乱 破败 淡雅

14. 药品招标制度本应是对平抑药价起到       的作用，但在“芦笋片事件”中，我们看到，它对推高药价起到了        的作用。

依次填入划横线处最恰当的一项是（  ）

A. 约束监管 推波助澜

B. 控制打压 助纣为虐

C. 调控监管 出尔反尔

D. 监督操纵 适得其反

15. 人类应该有所敬畏。对敬畏感的褒扬，并非意味着宣传愚昧和迷信、抹杀人的主体性，    主张对人的主体性加以适当限制，即对人的自负浅薄、妄自尊大、不自量力等予以合理规约。这种限制和规约，可以使人类    毫无顾忌地为所欲为，    得以拥有自己的自然和精神家园，这有助于人类心灵的净化、人格的完善。

依次填入划横线处最恰当的一项是（  ）

A. 而且 无法 进一步

B. 而是 难以 况且

C. 却是 不能 并且

D. 而是 不至于 进而

一、数字推理。给出一个数列，缺少其中一项。要求你仔细观察数列的排列规律。从四个选项中，选择最合适的一项，使之符合原数列的排列规律。

16.2,6,11,18,29，（  ）

A.41       B.48        C.45      D.59

17.1,1,2,8,64,(  )

A.1024     B.1280       C.512       D.128

18.5,9,19,37,75,(  )

A.79       B.100        C.149       D.150

19.212,424,234,446,658,(  )

A.245        B.267        C.233       D.212

20.8,4,8,10,14,(  )

A.22      B.20       C.19        D.24

21.0,2,6,12,(  ),30

A.14        B.16       C.26        D.20 

22.-26,-6,2,4,6,(  )

A.16        B.12        C.14        D.6

23.4,7,12,20,33,(   ),88

A.54        B.42        C.49            D.40

24.6,10,16,24,32,(   )

A.29        B.31        C.33         D.32

25. 
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二、数学运算。通过运算，选择最合适的一项。

请开始答题（26~40题）：

26.小李乘公共汽车去某地，当行至一半路程时，他把座位让给一位老人后一直站着，离终点还有3千米时，他又坐下。在这次乘车过程中，他站的路程是坐的路程的三分之一，则小李这次乘车全程为（   ）。

A.8千米          B.12千米          C.9千米          D.14千米

27.某项工程，小王单独做需15天完成，小张单独做需10天完成。现在两人合做，但中间小王休息了5天，小张也休息了若干天，最后该工程用11天完成，则小张休息的天数是（  ）。

A.6          B.2        C.3      D.5

28.长方体棱长的和是48，其长、宽、高之比为3:2:1，则长方体的体积是（  ）。

A.48       B.46     C.384       D.3072

29.已知：
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30.甲、乙、丙三人的月收入分别是6000元、3000元、1000元。如果保持三人月收入比值不变而使平均月收入达到4000元，则丙的月收入增加了（  ）。

A.400元           B.200元      C.300元      D.350元

第三部分 判断推理

1、 类别推理

（二）请从四个选项中选出正确的一项，使得该项的两个词或词组一次代替题干的括号中，能够最大限度的满足题干所表达的类比关系。

45.（  ） 之于  蜜蜂  相当于  花草  之余  （  ）

A.昆虫——兰花       B.蜂蜜——草木

C.园丁——园艺       D.花粉——蝴蝶

46.三角形 之余 平面 相当于 （  ） 之余  (  )

A.菱形——四面体       B.棱柱——空间

C.点——线             D.曲线——椭圆

47.光辉 之于 （  ） 相当于 正义 之于 （  ）

A.太阳——法制       B.恒星——民生

C.自然——义务       D.光明——圣人

二、图形推理

请开始答题（51-60题）

(1) 每道题在左边的题干中给出一套图形，其中有五个图，这五个图呈现一定的规律性。在右边给出一套图形，其中有四个图，从中选出唯一的一项作为保持左边五个图规律性的第六个图。
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3、 逻辑判断。每题给出一段陈述，这段陈述假设是正确的、不容置疑。请你根据这段陈述，选择一个答案。注意：正确的答案不需要任何附加说明即可以根据陈述必然推出。

请开始答题（61~70题）

61. 人类的到来着实给这个世界的某些自然法则带来了不少挑战。比如说，植物的果实之所以味道鲜美，就是因为它需要吸引动物前来将它的果实中附赠的种子带往更远的地方，当然同时也将富含大量营养物的果实作为对传播种子的动物的报酬。这是一桩完善的公平交易。可是人类对于果实中的种子要么集中处理成垃圾，要么干脆集中种植成果园。

据此，可以推断（  ）

A. 人类违背自然法则是为了改造自然

B. 动植物之间的公平交易总能完美地实现

C. 人类有时会破坏自然界完美的公平交易

D. 人类有事对植物果实中的种子展开科学研究

62. 菠菜一年四季都有，但以春季为佳，其根红叶绿、鲜嫩异常，尤为可口。春季上市的菠菜，对解毒、防燥颇有益处。中医认为，菠菜性甘凉，能养血、止血、敛阴、润燥。因菠菜含草酸较多，有碍机体对钙和铁的吸收，因而吃菠菜时宜先用沸水烫软，捞出再炒。

以下各项判断如果为真，则哪项最能支持以上论证？（  ）

A. 春天的菠菜比冬天的菠菜更加可口

B. 在炒菠菜时加少许白酒，可以减少草酸的涩口感，增加一种清香感

C. 食用含草酸较多的食物，尿中草酸含量明显增多，尿路结石的可能性可能随之增加

D. 草酸容易溶解于沸水之中

63.有专家指出：“科学结论总会有某些不确定性，科学永远不能绝对地证明任何事情。当有人说社会应该等到科学家能绝对肯定时再采取行动，这等于说社会永远不应该采取行动。对于像气候变化这种可能造成大灾难的问题而言，不采取行动就是让我们的星球冒险。”
据此，以下哪项论断一定是上述专家所同意的？（    ）

A.只有采取行动，才不会让我们的星球冒险

B.如果采取行动，就不会让我们的星球冒险

C.只有等到科学家完全确信之后，社会才应该采取行动

D.如果科学家不能绝对肯定什么，社会就不应该采取行动

64.据悉，科学家已在肝脏中找到了真正清除炎症细胞的“功臣”之一 ——LSE Ctin。LSE Ctin可以选择性地识别出别激活的炎症细胞，有效制止它们繁殖并抑制它们产生炎症因子。科学家利用最尖端的基因剔除技术，从动物机体内完全去掉LSE Ctin，发现机体内的炎症细胞会明显增多，炎症因子也会随之急剧增加。人们由此推测，LSE Ctin很有可能发展成为治疗肝脏炎性疾病的特效药物。

以下各项判断如果为真，则哪项最能支持上述推测？（    ）

A.这项重要的研究成果进一步丰富了肝脏免疫学理论

B.肝脏能及时清除不断从血液中循环到肝脏内的炎症细胞

C. LSE Ctin是迄今为止第一个被发现的在肝脏中特异表达的免疫调控分子

D.给患有急性肝炎的动物注入LSE Ctin后，发现其肝脏内的炎症因子明显减少

65.如果生命的进化一直稳步向前，未曾经历任何挫折或提供了特殊机会的时期，要划分地质年代将非常困难。能够轻易的分辨出地质年代，是因为地质学家们所说的“动物群演替”，也就是物种突然出现或消失的时期。我们可以将这些事件看作时间的关口——在那一刻，一个时期，通常代表着一种气候，让位于一个新的时期，一种新的气候。只有三种变化因素强大到能够开启时间的关口——大陆漂移、星系碰撞和诸如温室气体等的气候变化动力。所有这些因素的运作方式都不同，但它们通过同样的办法来推动进化——即死亡和机遇。
 据此，可以推断（  ）

A. 地质学家分辨地质年代未曾遭遇过任何挫折

B. 气候的变化并不一定带来物种的变化

C. 只有大陆漂移才能开启时间的关口
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